

По словам депутата Государственной думы Картаполова, частные клиники, работодателей, Минздрав и ФНС обяжут передавать в военкомат сведения о клиентах. Главный юрист медицинско-правовой компании «ПризываНет» Клавдия Бакуменко прокомментировала планируемое нововведение. «Ничего удивительного в его словах нет, ведь в апреле 2023 года в законодательстве в сфере воинского учета произошли существенные изменения, одним из которых стало создание реестра воинского учета (государственная информационная система, в которой будут храниться данные о гражданах, не содержащие государственную тайну)», – подчеркивает Клавдия Бакуменко.

В статью 4 Федерального закона № 53 «О воинской обязанности и военной службе» еще в апреле 2023 года были внесены изменения, согласно которым медицинские учреждения и Федеральная налоговая служба должны предоставлять сведения в электронном виде, необходимые для ведения воинского учета. Что касается работодателей, то они и ранее обязаны были вести воинский учет и передавать информацию о сотрудниках, подлежащих призыву на военную службу.

Нововведение затрагивает вопрос о раскрытии медицинскими учреждениями информации, представляющей врачебную тайну, на этот случай законодатель предусмотрел исключения. В Федеральном законе № 323 «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» установлено, что предоставление сведений, составляющих врачебную тайну, без согласия гражданина или его законного представителя допускается по запросам военных комиссариатов в целях проведения военно-врачебной экспертизы.

Теперь Правительству предстоит разработать порядок передачи подобных сведений для медицинских учреждений и ФНС. Ранее в Министерстве цифрового развития, связи и массовых коммуникаций сообщили, что реестр воинского учета начнет полноценно использоваться не раньше 2025 года.

главный юрист медицинско-правовой компании  
«ПризываНет» Клавдия Бакуменко